



德州二院成功摘除八旬老人20斤肿瘤

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良 通讯员 张月华

健 康 专 刊



B02

齐鲁晚报

2021年7月6日
星期二

关注健康生活

德州市妇幼保健院暑期优惠上线

暑假期间,德州市妇幼保健院特别推出多项检查优惠活动,让孩子们以最好的健康状态,迎接下一个学年!

儿童口腔保健科活动内容:①固定矫治送洗牙一次;②做乳牙预成冠送涂氟一次。活动时间:即日起截至至8月31日。咨询电话:0534—2310645。

儿童健康与心理卫生科活动内容:注意力、学习能力综合评估9折优惠。面对人群:针对学龄前期,学龄期儿童注意力不集中、多动、学习困难等症状进行综合评估,制定个性化干

方案,李雪峰组织多学科会诊,共同商讨治疗方案。因患者高龄,身体状况差,肿瘤特大,立即行手术治疗的风险极高,但评估保守治疗的效果不好,若病情进一步进展,患者身体状况继续下降的话,将失去手术治疗的机会。根据影像学结果来看,完整切除肿瘤的机会非常大,但患者围手术期风险高,肿瘤切除后取出腹腔后,回心血量增加,患者出现心衰、血栓的风险极高。经充分沟通,患者及家属表示愿意接受手术治疗,随后患者转入妇科。

医院妇科给予充分的营养支持后,患者一般状况得到缓解,迎来手术机会。在妇科、麻醉、ICU共同努力下,医院医护团队为患者切除了这个巨大肿

瘤——卵巢卵泡膜纤维瘤,术中吸出肿瘤囊液约4000ml,切除肿瘤实性部分22厘米,囊性部分40厘米,总重达20斤,手术成功。目前患者恢复顺利,可以吃饭、下床走路,她开心地对医护人员说:“多亏了你们,我的肚子小了,也不喘了,吃饭也很好了。”

德州市第二人民医院妇科副主任医师王晶介绍,卵泡膜纤维瘤患者的临床症状多样,患者可因扪及肿块就诊,亦可因腹胀、胸闷气短和排尿困难等原因就诊。大约1/3的患者可以出现子宫内膜增生过度,甚至癌变,特别是绝经后出血。王晶提醒广大女性,每年进行一次全身体检非常重要,发现问题及早处理。

“冬病夏治”正当时

德州市中医院 “三伏贴”开贴

“三伏贴”又称“天灸”、“三伏灸”,因适应症广、疗效神奇、费用低廉等特点,备受广大患者信赖。德州市中医院开展“三伏贴”治疗已有10余年时间,是德州市冬病夏治“三伏贴”治疗的权威机构。

德州市中医院康复医学科副主任医师刘希良介绍,三伏贴是我国中医药领域中的一种特色疗法,根据“冬病夏治”中医理论,按照“春夏养阳、秋冬养阴”天人相应理念,借助夏季气温高、阳气旺盛,人体肌肤腠理开泄的天机,选用具有温经通络,益气助阳的药物,贴敷到人体特定的穴位,通过温经通络、调理脏腑,达到扶正祛邪、增强免疫力、治病防病的目的。

刘希良介绍,“三伏贴”对众多病症都有较好的疗效,如慢性支气管炎、支气管哮喘、支气管扩张等呼吸系统疾病,虚寒性腹泻、胃脘痛等消化系统疾病,颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出等骨科疾病,以及冻疮、冷性荨麻疹、冬季皮肤瘙痒症等皮肤科疾病。同时,对处于亚健康状态的群体,也有较好的作用。

“在贴敷期间,应慎食肥甘煎炸之物和生冷刺激性食物,禁食海鲜、鸡、鸭、鹅、牛肉、花生等易发物,以免加重皮损炎性反应或影响治疗效果。”刘希良提醒,贴药当天不宜冲冷水澡;疮面没有愈合前尽量避免洗澡,以防感染。如贴药后皮肤起水泡,是药物发挥作用的正常现象,皮肤起泡的病人疗效会更好,不必紧张。这时应注意保护好创面,不要搔抓,避免抓破引起感染。小水泡可等待其自行吸收,大水泡可用消毒空针刺破抽液,外涂碘伏避免覆盖患处,宜暴露干燥,必要时可到医院处理疮面。

“具体的贴药时间要以病人的耐受程度为准,一般成人1至2小时,小儿半小时至1小时,患处出现皮肤红润、痛痒、灼热感时可取下药膏,用湿软毛巾擦干净即可。”刘希良说。

德州市中医院贴敷“三伏贴”时间:7月1日—7月10日(伏前加强);7月11日—7月20日(初伏);7月21日—7月30日(中伏);7月31日—8月9日(中伏加强);8月10日—8月19日(末伏);8月20日—8月29日(末伏加强)。

(刘珊珊)

德广医院:中药治疗白血病 让患者重获新生

家住德州武城县的孙先生是一位地地道道的农民,今年春节期间,孙先生出现了贫血,伴有多汗、发热、咳嗽等症状,2月15日大年初四,孙先生在家人的陪伴下来到医院检查,被确诊为白血病,化验单犹如晴天霹雳,给孙先生的生活蒙上了厚厚的阴影。

确诊后的第二天,孙先生和妻子去了天津,化疗、输

血……两个月后,孙先生的病情始终不见好转,看着家里的积蓄一点点减少,孙先生和妻子商量后决定放弃治疗,虽然心有不甘,但孙先生不想因为自己的疾病让原本就不富裕的家庭更加困难。

在家休养期间,孙先生依旧靠输血维持生命。今年5月,朋友送来一张名片,并劝孙先生去试一试,于是孙先

生和妻子整理行装再次出发,而这次的目的地正是德广医院。

来到德广医院之前,孙先生血小板值仅有20多,在德广医院治疗期间,孙先生再也没有输血,经过一个月的中药治疗,孙先生的血小板值稳定在了50以上。“效果好花钱还少,早知道我们就不往外地跑了。”孙先生的妻子高兴地说。

宁津县中医院

“互联网+医疗”让群众在“家门口”享受服务

针对县级医疗资源分布不均、基层诊疗能力不足等现实问题,宁津县中医院坚持问题导向,在德州市率先推出“智慧医护到家”“智慧中医药房”,开展县级“互联网+门诊慢病”建设试点,积极探索“互联网+”在医疗健康领域的场景应用,优质高效供给全链条“智慧”医疗服务,全力破解群众“看病难”“流程繁”。

创新“互联网+医护到家”实现服务便捷化

针对医疗、护理“最后一公里”难题,宁津县中医院推出“智慧医护到家”,有效解决患者“照护难”。依托“医道365”微信公众号,接入“医护到家”服务功能,为患者提供“线上预约、线下上门”延续服务。目前平台已上线6大类70项医疗护理服务,注册医护人员112人,并设置咨询、评价等功能,实现“手机一点,医护到家”。

对注册医护人员严格把关,最低标准为5年工作经历。创新推出上门服务“十步标准法”,赢得了群众肯定和好评。截至目前,已成功服务815单,医护人员总行程约1.2万公里,服务范围实现全县域覆盖,服务评价零投诉、零纠纷,系统好评率和电话随访满意度均为100%。

创新“互联网+智慧中医药”实现资源均衡化

为解决“候药难”“煎药难”“品质保障难”三难问题,宁津县中医院上线运行“智慧中医药房”系统。依托“泰和堂”中医药房,导入“智慧中医药房”平台,专业药师完成调剂、煎煮、分包后交快递送货上门,实现中医药一日内送达。开展医共体合作,县乡资源通过远程系统实现互联互通。“智慧中医药房”兼有中西药加工和配送功能,规范设置中药房、中药

库、煎药室等三个工作区,配设有设备32台(套),实施“6S”精益管理,医生像工人一样“流水线”作业,目前已引入486种中药饮片、近900种西药,几乎覆盖了所有日常用药品类。电子处方开出后,随即生成唯一条形码,可实现全过程实时记录、随时追溯。平台运行以来,诊疗流程由原来的120分钟缩短至30分钟,累计服务患者13535人次,中医药治疗费257万,分别同比增长28%、31%。特别是疫情期间,平台为一线医务人员、高速路口执勤干警、密切接触人群免费发放4205剂中药,煎制中药饮片2.18万余剂,成为全市发放中药制剂最多的医院。

创新“互联网+门诊慢病”实现管理精细化

针对慢病患者科学用药管理难题,德州市医保局与山东互联网医保大健康集团合作,将宁津

县列为县级“互联网+门诊慢病”建设试点。在宁津县中医院建设了慢病管理服务中心,设立慢病专区,通过“线上+线下”“院内+院外”数字化慢病管理,为患者提供诊疗、购药、配送“一条龙”服务。慢病中心设置了现场取药、药店专柜取药、手机平台沟通后快递上门3种方式,特别是通过拨打电话即可实现复诊购药、医保统筹账户和个人账户在线实时结算,满足了农村偏远地区患者和老年患者需求,解决了老年患者线上支付难题。创新“互联网+医疗+医保+医药”慢病管理模式,推动医保经办机构、定点医疗机构、药品经营企业“三医联动”,患者就诊、开具处方和配药等各环节,在慢病中心全部实现一站式办理。自5月9日上线运营以来,累计为慢病患者线上医保支付130人次,结算医疗费用6.3万元。

(张涛)